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Целью психолого-педагогического сопровождения ребенка с ОВЗ  в нашей школе является обеспечение условий для оптимального развития ребенка, успешной интеграции его в социум.
Организация психолого-медико-педагогического сопровождения обучающихся с особыми образовательными потребностями в МБОУ «Сахзаводская СОШ» включает в себя:
- работу специалистов (педагогов, психолога, логопеда и др.)

- выполнение рекомендаций ПМПК;

-оказание психолого-педагогической  помощи ребёнку;

- организация индивидуального образовательного маршрута;

- организация взаимодействия всех участников образовательных отношений.

У нас в школе обучение  детей с особыми образовательными потребностями предполагает одновременное использование нескольких форм организации образовательных отношений: 
· 1. Организация образовательных отношений обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в классах возрастной нормы.
При организации образовательных отношений детьми этой категории в обычном классе используются возможности их обучения в установленном порядке по адаптированной программе, наряду с применением современных образовательных технологий, обеспечивающих гибкость образовательных отношений, и успешное освоение обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образовательных программ.
· 2. Второй формой обучения, гарантированной Российским законодательством, является индивидуальное обучение больных детей на дому.
Такое обучение организуется  для больных детей на основании письменного заявления родителей или законных представителей ребенка, заключения медико-социальной экспертизы лечебно-профилактического учреждения, заключения ПМПК и решения администрации общеобразовательного учреждения, в котором обучается больной ребенок. В справке, выдаваемой медико-социальной экспертизой, указывается рекомендуемая программа обучения, а также в помощи каких специалистов нуждается ребенок Оно организуется с целью создания комфортных, сохраняющих и укрепляющих здоровье условий для больных детей, которые по состоянию здоровья не могут получать образование в школе, не успевают за темпом класса и нуждаются в индивидуальном, щадящем режиме учебной деятельности. 

Образовательные отношения  строятся путём составления индивидуального учебного расписания ребёнка, которое обязательно согласовывается с родителями с учётом активности и периода работоспособности ребёнка. Индивидуальный учебный прогресс обеспечивается постоянной корректировкой индивидуальной образовательной программы и учебного плана  обучающегося.


Трудности педагогов, начавших работать с этими детьми - это выработанный навык работы с учебной программой, а не с конкретным ребёнком. Я уверена, что здесь работа не может быть проверена только в категориях формальной академической успешности. Она включает в себя категории качества жизни, развития творческого потенциала, психотерапевтический характер образовательных отношений.

Предлагаю вашему вниманию видеоматериал занятия с ребёнком на дому. (Материал демонстрируется с разрешения родителей)
Показ видео.
Опыт взаимодействия специалистов  сопровождения, родителей показал, что работа над индивидуализацией подходов к обучению требует  наблюдательности, терпения, педагогической и психологической гибкости ,  внимания к ребенку с особыми образовательными потребностями. Уверена, что  совмесно собранная методическая и практическая «копилка» способов и методов индивидуализации обучения позволит с успешностью обучать любого ребенка в условиях общеобразовательной школы.


Таким образом, процесс психолого-педагогического сопровождения ребенка с ОВЗ в условиях инклюзивной среды – это сложный многоуровневый динамический процесс, основанный на тесном мотивированном взаимодействии специалистов, педагогов и семьи ребенка с особенностями развития. 
