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Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами общего образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.  Этому направлению служит концепция инклюзивности, которая обеспечивает осуществление лозунга «Образование для всех», предъявленного новому тысячелетию передовым человечеством планеты. Это обеспечение права на образование каждого ребенка, независимо от его физических и интеллектуальных способностей. Изолированность системы специального образования приводит к тому, что ребенок с особыми образовательными потребностями оказывается исключенным из многих социальных связей. Дети лишаются информации, доступной их сверстникам, они не умеют вступать в равноправные отношения с разными людьми, у них нет возможности для освоения разных социальных ролей, способов сотрудничества с разными людьми. В результате этого затрудняется их бесконфликтное включение в социум. 

Принимая во внимание многообразие социального заказа, который исходит из желания родителей и возможности детей, при отсутствии необходимых видов специальных (коррекционных) образовательных учреждений по месту жительства, решение проблем обучения всех детей должна взять на себя общеобразовательная школа. Такая школа должна быть обращена лицом к ребенку, должна обеспечивать реальные условия его обучения и развития, создать для всех детей единую систему общения, адаптации и социализации. 

Сейчас разработана и вступила в реализацию федеральная программа «Доступная среда». В 2014 г. наша школа стала участником региональной инновационной площадки «Доступная среда». 

На сегодняшний день в МБОУ «Сахзаводская СОШ» обучается 330  детей, из них

- детей с ОВЗ – 7;

- имеют инвалидность – 2 ребенка; 

-с нарушением опорно-двигательного аппарата – 1 второклассник (надомное обучение).

При обучении детей данных категорий существует ряд проблем, обусловленных частыми пропусками уроков по болезни, быстрой утомляемостью, нарушениями Я-концепции. 
Период адаптации к школьной жизни переживает каждый ребенок. В нашу школу  поступают 78% детей после получения дошкольного образования в нашем же образовательном учреждении, поэтому адаптационный период проходит быстро и практически безболезненно. 

Перед поступлением ребенка в первый класс специалисты детского сада предоставляют в школу необходимую информацию о ребенке: диагностику и актуальный уровень его развития, потенциальные возможности. При необходимости определения более точного образовательного маршрута ребенка с родителями направляют в центр психолого-медико-социального сопровождения на психолого-медико-педагогическую комиссию.

Школа, класс – это место, где ребенку приходится работать вместе с другими детьми. Дошкольник уверен, что весь внешний мир, семья, общество существуют для него, и даже если ребенок имеет ОВЗ, то не знает, что он не такой же, как все. 

Родители детей с ОВЗ неохотно отдают своих детей на обучение в специализированные школы и настаивают на обучении в общеобразовательной школе. Безусловно, дети с особыми потребностями адаптируются к жизни в общеобразовательных школах лучше. 

Иногда родители пытаются скрыть от педагогов и  администрации школы наличие инвалидности или проблем в здоровье ребенка. Среди родителей детей дошкольного возраста важно проводить просветительскую работу о необходимости раннего диагностирования не только физического, но и интеллектуального, и психического развития ребенка. И это забота различных ведомств: здравоохранения, социальной защиты и образования.
Инклюзивная образовательная среда формируется целой командой педагогов и специалистов, всем коллективом, работающим в тесном взаимодействии. В развитии инклюзивного образовательного пространства участвуют воспитатели детского сада,  учителя начальных классов, учителя-предметники, педагоги-психологи, учитель-логопед, педагоги дополнительного образования, тренеры ДЮСШ. 
Для детей с особыми образовательными потребностями должны быть созданы следующие основные условия:

- регламентированное нормативно-правовыми документами финансовое обеспечение образовательного процесса; 

- специально подготовленные, прошедшие курсы повышения квалификации, педагоги и специалисты. 

В школе должны быть созданы для всех обучающихся без исключения равные возможности в получении медицинской, коррекционной и психологической поддержки; 

- материально-техническое оснащение для создания безбарьерной среды (пандусы, подъемники, специально оборудованные туалеты, комнаты для логопедических и коррекционных занятий с учителями-логопедами, педагогами-психологами и социальными педагогами, медицинский кабинет, спортивный зал, столовая); 

- адаптированные образовательные программы, планы индивидуальных занятий; 

- необходимый раздаточный и дидактический материал для занятий с детьми;

- современное интерактивное и компьютерное оборудование. 
Слайд 2.
Факторы внешней среды, влияющие на развитие системы образования детей с ОВЗ

	Благоприятные возможности
	Потенциальные угрозы

	Обеспечение оптимальных условий для  физического, умственного, духовного, нравственного и социального развития ребенка: сложившаяся эффективная система специального (коррекционного) образования:

- специальные (коррекционные) школы;

- специальные (коррекционные) школы-интернаты;

- школы надомного обучения.

Развитие вариативных организационных моделей образования детей с ОВЗ:

- общеобразовательные учреждения, в которых есть специальные (коррекционные) классы;

- общеобразовательные учреждения, в которых дети с ОВЗ обучаются совместно с нормально развивающимися сверстниками.
Слайд 3.
Учет состояния здоровья учащихся при определении учебной нагрузки, режима занятий;

Воспитание и обучение детей с ОВЗ, страдающих заболеваниями, перечень которых утвержден Минздравом для  индивидуально на дому. 
Слайд 4.
Формирование дифференцированной сети учреждений, осуществляющих деятельность по ранней диагностике и коррекции нарушений развития у детей, оказанию психологической, педагогической, социальной, медицинской, правовой помощи семьям с детьми, имеющими недостатки в физическом и (или) психическом развитии, по месту жительства, с учетом опыта инновационной деятельности образовательных учреждений;
Слайды 5, 6,7, 8.
Формирование новой образовательной среды образовательного учреждения: адресные программы оснащения образовательных учреждений учебным оборудованием и комплексного капитального ремонта.
	Недостаточно отработанный  механизма обеспечения финансового, психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ  в общеобразовательных учреждениях;

Недостающий практический опыт работы педагогических работников, службы социально-психологического сопровождения детей с ОВЗ. 

Отсутствие нормативного обеспечения и механизмов учета образовательных потребностей и запросов обучающихся в зависимости от вида нарушения здоровья.

Неготовность педагогических коллективов общеобразовательных школ к работе с детьми с ОВЗ. 

Неготовность родителей детей с ОВЗ принимать адекватные решения в отношении своего ребенка. 

Недобросовестный подрядчик, некачественно проведенный ремонт. 



Вернуться к слайду 1.
В МБОУ «Сахзаводская СОШ» учителями, медицинской сестрой, педагогами-психологами, учителем-логопедом разработаны: программа медико-психолого-педагогического изучения ребенка, программа коррекционной работы.

Результатом коррекции развития обучающихся с ОВЗ и детей-инвалидов может считаться не столько успешное освоение ими основной образовательной программы, сколько освоение жизненно значимых компетенций:

· развитие адекватных представлений о собственных возможностях и ограничениях, о насущно необходимом жизнеобеспечении, способности вступать в коммуникацию с взрослыми по вопросам медицинского сопровождения и созданию специальных условий для пребывания в школе, своих нуждах и правах в организации обучения;

· овладение социально-бытовыми умениями, используемыми в повседневной жизни; 

· овладение навыками коммуникации; 

· дифференциация и осмысление картины мира и ее временно-пространственной организации;

· осмысление своего социального окружения и освоение соответствующих возрасту системы ценностей и социальных ролей.
