Контрольные работы вместо экзаменов по выбору
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В этом учебном году девятиклассники Орловщины будут сдавать ОГЭ только по двум обязательным экзаменам — русскому языку и математике. 
Вместо ОГЭ по выбору девятиклассники напишут контрольную работу по одному выбранному ими учебному предмету: физике, химии, биологии, литературе, географии, истории, обществознанию, иностранному языку (английскому, немецкому, французскому, испанскому) или информатике и ИКТ.

«Контрольные работы по выбору пройдут по модели ОГЭ, все демоверсии заданий для девятиклассников опубликованы на сайте Федерального института педагогических измерений. Волноваться не стоит, их результаты не будут влиять на получение аттестата и допуск к итоговой аттестации, однако, отметка за контрольную работу может использоваться в качестве отбора в профильный класс», – отметил директор ОРЦОКО Алексей Карлов.

· 
Контрольные работы будут проводиться на базе общеобразовательных организаций, в которых обучаются школьники, по следующему расписанию:
· 18 мая 2021 года — биология, литература, информатика и ИКТ;

· 19 мая 2021 года — физика, история;

· 20 мая 2021 года — обществознание, химия;

· 21 мая 2021 года — география, иностранные языки.


Резервные сроки проведения контрольных работ не предусмотрены.


Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, дети — инвалиды и инвалиды в испытании смогут участвовать по желанию.


До 30 апреля 2021 года девятиклассники должны написать в своей школе заявление и указать выбранный учебный предмет, по которому они планируют выполнить контрольную работу.

