Единая база наставников МБОУ «Сахзаводская СОШ»
Головина Елена Викторовна

Головина Елена Викторовна, учитель высшей категории, окончила факультет иностранного языка ОГУ в 2002 году по специальности: «Филология», имеет квалификацию «Учитель немецкого и английского языков». Стаж работы: общий – 18 лет, в занимаемой должности – 18 лет.

Головина Е. В. – творчески работающий учитель, осваивающий инновационные технологии обучения на проблемной, дифференцированной, информационно-коммуникационной и развивающей основе. Имеет высокий уровень квалификации, постоянно повышает своё профессиональное мастерство. Её характеризует любовь и преданность педагогическому труду, постоянная работа по самообразованию и повышению своей квалификации, новаторский подход к обучению и воспитанию. Педагогическая философия Головиной Е.В. основывается на принципах формирования системы ценностей, диалектическом подходе к оценке и анализу своей деятельности, гуманизации процессов обучения и воспитания. Елена Викторовна вооружает своих учеников не только необходимым комплексом знаний и умений, но и универсальными способами познания и практической деятельности. В этой связи, педагог определяет особое место и значение иностранного языка в школьном образовании и современном мире.  Педагог активизирует познавательную деятельность обучающихся, особое  значение уделяет приобретению ими опыта общения на иностранном языке. Она осуществляет дифференцированный подход в обучении, организуя дополнительные занятия для слабоуспевающих детей, детей с ОВЗ и учеников с повышенной мотивацией к учению, после уроков и на каникулах. Головина Е.В. в течение нескольких лет активно сотрудничает с немецким культурным центром им. Гёте в России, приняла участие в  семинаре «Немецкий язык как второй иностранный. Немецкий с английским», организованном немецким культурным центром им. Гёте в России. Елена Викторовна активно занимается методической работой. Она является руководителем УМО учителей иностранных языков, участницей Мобильного форума учителей и преподавателей немецкого языка; получила диплом лауреата регионального конкурса методических разработок для учителей иностранных языков «Реализация ФГОС как условие повышения качества иноязычного образования»; имеет Благодарственные письма БУ Орловской области ДПО «Институт развития образования» за организацию и проведение практических занятий для слушателей курсов повышения квалификации.

 
Имеет награды: Почётная Грамота Департамента образования и молодежной политики Орловской области за многолетний творческий и добросовестный труд, достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения (приказ Департамента образования и молодежной политики Орловской области от 26.09.2013г. №119-К); Почётная Грамота Министерства образования и науки Российской Федерации (приказ министра от 20.03.2018 г. №114/к-н).
Горностаева Наталья Сергеевна

Горностаева Наталья Сергеевна, учитель высшей категории, окончила факультет начальных классов ОГПИ в 1992 году по специальности: «Педагогика и методика начального обучения», имеет квалификацию «Учитель начальных классов». Стаж работы: общий – 29 лет, в занимаемой должности – 29 лет.

За годы работы в школе проявила себя грамотным специалистом, творчески работающим учителем, обладающим прочными знаниями, теоретическими и практическими основами преподавания. Педагога отличает вдумчивый, ответственный и новаторский подход к своему делу. Наталья Сергеевна на своих уроках широко использует современные технологии: проектирование, проблемно-модульное обучение, критического мышления, игровые, информационно-комуникативные, личностно-ориентированные технологии. Она свободно владеет не только традиционными, но и нетрадиционными формами проведения уроков, обобщает свой опыт на уровне школы, района, области. Высокий профессионализм, творческий подход к любому делу – эти качества Горностаевой Н.С. в значительной мере способствуют достижению высоких результатов в обучении и воспитании подрастающего поколения. Педагог ведёт большую внеурочную работу, обеспечивает исследовательскую и проектную деятельность. На уроках и внеурочных занятиях она поддерживает благоприятный психологический климат, поэтому обучающиеся чувствуют себя комфортно, что позволяет включить в активную работу весь класс. Педагог строит отношения с детьми на доверии, требовательности, взаимном уважении. В ходе работы с детьми соблюдается безусловная уважительность к личности ребенка независимо от уровня его успеха. Большое внимание Наталья Сергеевна уделяет воспитанию у детей таких нравственных понятий как честь и совесть, любовь к окружающему миру. Учитель активно сотрудничает с органами местного самоуправления, общественностью, родителями. Под её руководством УМО учителей начальных классов успешно работает над проблемой: «Развитие педагогического профессионализма как фактора достижения современного качества образования в условиях формирования цифровой образовательной среды».

Имеет награды: Почётная Грамота Департамента социальной политики Орловской области за многолетний творческий и добросовестный труд, достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения (приказ Департамента социальной политики Орловской области от 27.02.2007 г. №104-К); Почётная Грамота Министерства образования и науки Российской Федерации (приказ министра от 11.04.2013 г. №249/к-н).
Найденова Вера Васильевна


Найденова Вера Васильевна, учитель высшей категории, окончила физико-математический факультет ОГПИ в 1990 году по специальности : «Математика и физика», имеет квалификацию «Учитель математики и физики». Стаж работы: общий – 31 год, в занимаемой должности – 31 год.

Веру Васильевну отличает поиск прогрессивных  педагогических и методических  приемов, которые она активно использует в своей работе. Педагог умеет оптимально отбирать методы, средства, формы обучения и воспитания на основе личностно-ориентированного подхода и здоровьесберегающих технологий,  поддерживать устойчивый интерес к предмету. Её уроки отличаются высоким научно–теоретическим и практическим уровнем,  новыми нетрадиционными подходами к обучению и воспитанию обучающихся, четкой организацией, хорошей плотностью и наглядностью. Педагог стимулирует мыслительную активность, поисковую деятельность обучающихся,  используя проблемное изложение материала, лекционно-семинарские формы проведения урока, уроки-зачеты. Решая проблему дифференцированного обучения, применяет собственные оригинальные методы и средства в зависимости от цели и содержания урока. В обучении математике большое внимание уделяет развитию логического мышления,  самостоятельной и исследовательской деятельности обучающихся. Ученики Найдёновой В. В. являются активными участниками творческих конкурсов по предмету и математических олимпиад разного уровня. В своей работе педагог ориентирован на интеллектуальный уровень различных групп учеников, акцентирует внимание на развитие предметной мотивации. В ходе работы с детьми соблюдается безусловная уважительность к личности ребенка независимо от уровня его успеха. Являясь руководителем УМО школьного и районного уровня, она пропагандирует внедрение в работу учителей новейших педагогических технологий, методических рекомендаций. 

Имеет награды: Почётная Грамота Департамента образования и молодёжной политики Орловской области за многолетний творческий и добросовестный труд, достигнутые успехи в деле обучения и воспитания подрастающего поколения (2011 г.); Почётная Грамота Министерства просвещения Российской Федерации (2018 г.).
Киселева Екатерина Вячеславовна


Киселева Екатерина Вячеславовна, учитель высшей категории, окончила факультет начальных классов ОГУ в 2002 г. по специальности: «Педагогика и методика нач. образования», Мезенский педагогический колледж в 2017 г. по специальности «Физическая культура», имеет квалификацию «Учитель физической культуры». Стаж работы: общий – 19 лет, в занимаемой должности – 15 лет.


За время работы в школе зарекомендовала себя как ответственный, дисциплинированный, высококвалифицированный работник. Киселёва Е. В. - учитель высокой педагогической культуры. В совершенстве знает свой предмет, видит перспективу его развития, глубоко раскрывает практическое применение положений преподаваемого предмета. На уроках Екатерина Вячеславовна проявляет доверие и интерес к ученику. Это позволяет развивать инициативу и самостоятельность обучающихся. Её уроки отличаются яркой воспитательной направленностью. Главные педагогические принципы учителя: воспитание привычки к постоянным занятиям физкультурой и спортом не с целью спортивных достижений, а с целью ежедневного оздоровления своего организма; стремление к воспитанию в человеке воли, характера, стремление к достижению целей.  Педагог мастерски организует учебную деятельность обучающихся на уроке, сочетая групповые и индивидуальные формы работы, учитывая возрастные и личностные возможности учеников. Киселёва Е. В. постоянно совершенствует своё педагогическое мастерство, находится в творческом поиске новых подходов, концептуальных путей и содержательных форм в работе с детьми. Создает условия для формирования у обучающихся культуры сохранения собственного здоровья, возможность демонстрировать свои достижения и усилия по сохранению здоровья. Учитель показывает личный пример, ведя активный образ жизни, работая над совершенствованием через самовоспитание собственной личности, сдала нормативы ГТО на «Золотой значок». Принимает активное участие во всех общественнозначимых делах школы, посёлка, Ливенского района и Орловской области. Она возглавляет районное методическое объединение учителей физической культуры, является руководителем школьного спортивного клуба «Олимп». Является руководителем команды «Горячие сердца», занявшей 1 место в региональных соревнованиях Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» в 2022 г. Такая жизненная позиция Екатерины Вячеславовны является важным средством воспитания обучающихся в условиях личностно-ориентированного образования. Особое внимание Екатерина Вячеславовна уделяет вовлечению детей во внеурочные занятия в спортивных секциях. В течение многих лет она руководит секцией по спортивной гимнастике, «Бадминтон», «Спортивный туризм в закрытых помещениях». Ее воспитанники участвуют в районных, областных и всероссийских соревнованиях и смотрах. 


Имеет награды: Грамота Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области в 2012 г., Почетная грамота губернатора Орловской области в 2013г., Грамота Департамента образования Орловской области в 2018г., Почетная грамота Министра спорта РФ в 2014 г.

Забелина Любовь Владимировна


Забелина Любовь Владимировна, учитель высшей категории, окончила литературный факультет Андижанского ГПИ языков в 1983 году по специальности: «Русский язык и литература», имеет квалификацию «Учитель русского языка и литературы». Стаж работы: общий – 35 лет, в занимаемой должности – 26 лет.

Забелина Л. В. - грамотный, ответственный, творчески работающий учитель, свободно ориентирующийся в современных психолого-педагогических концепциях обучения, обладающий высоким уровнем научно-методических знаний по предмету, знаниями нормативно-правовых, программно-методических, организационно-педагогических основ управления образовательным процессом. Ее уроки личностно-ориентированы, интересны, отличаются четкой организацией учебного процесса, глубоким научным содержанием, высоким методическим мастерством, практической направленностью. Для обеспечения устойчивых положительных результатов в учебно-воспитательном процессе педагог умело применяет дифференцированный подход к обучающимся, использует оптимальное сочетание методов, форм и средств обучения. Практикует нестандартные подходы в процессе изучения русского языка и литературы, позволяющие активизировать деятельность воспитанников, развивать их инициативу и создавать развивающую речевую среду. О хорошем уровне мотивированности обучающихся свидетельствуют показатели результативности ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку. Учитель заинтересован в развитии личности каждого ученика, поощряет творческие способности обучающихся, способствуя раскрытию потенциала детей, создаёт ситуацию успеха. Обучающиеся   принимают активное участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня и являются победителями и призерами. Любовь Владимировна постоянно совершенствует своё профессиональное мастерство: повышает уровень педагогической деятельности на курсах повышения квалификации, проблемных курсах, является участником педагогических видеоконференций и вебинаров. Руководит работой УМО учителей русского языка и литературы. Педагог занимает активную жизненную позицию, ей присущи гражданская ответственность и преданность выбранной профессии. Уравновешенная, эмоционально устойчивая, подвижная, она легко приспосабливается к меняющимся условиям жизни, способна принимать решения в нестандартных ситуациях, брать ответственность на себя. Деловитость и коммуникабельность помогают ей выстраивать отношения в коллективе. 

Имеет награды РУО и Департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области за многолетний и добросовестный труд.
